

Αντιφρονούντες εκτέλεσε η χούντα στην Μιανμάρ προκαλώντας διεθνή κατακραυγή

Τέσσερις αντιφρονούντες κρατούμενους εκτέλεσε το στρατιωτικό καθεστώς στη Μιανμάρ κάνοντας χρήση της θανατικής ποινής για πρώτη φορά μετά από περισσότερα από 30 χρόνια.

Ανάμεσα στους τέσσερις άνδρες ήταν ο πρώην βουλευτής του κόμματος της ανατραπέιας κυβέρνησης, Πιο Ζίγια Τάο, και η εξέχουσα μορφή του κινήματος για την αποκατάσταση της δημοκρατίας, Κιο Μιν Γιου, σύμφωνα με κρατικό μέσο ενημέρωσης.

Ο 41χρονος πρώην βουλευτής του «Εθνικού Συνδέσμου για τη Δημοκρατία» της Αούνγκ Σαν Σου Τσι συνελήφθη τον Νοέμβριο και καταδικάστηκε σε θάνατο τον Ιανουάριο για παραβίαση του αντιτρομοκρατικού νόμου. Οι δύο άλλοι κρατούμενοι είχαν κατηγορηθεί πως δολοφόνησαν γυναίκα, που φερόταν να ήταν πληροφοριοδότη της στρατιωτικής χούντας.

Όλοι οι καταδικασθέντες κατηγορήθηκαν για «βάρβαρες και απάνθρωπες τρομοκρατικές ενέργειες», γράφει η κρατική εφημερίδα Global New Light of Myanmar. Σύμφωνα με το δημοσίευμα, οι εκτελέσεις ακολούθησαν «δίκες στη φυλακή» κλεισμένων των θυρών χωρίς να διευκρινίζεται πότε έγιναν.

Σε ένδειξη πένθους πλήθος πολιτών ανέβασε μαύρες και κόκκινες φωτογραφίες στους λογαριασμούς των προφίλ τους στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

Στο παρελθόν, οι καταδικασθέντες στην εσχάτη των ποινών στη Μιανμάρ εκτελούνταν δι' απαγχονισμού. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ένωσης Βοήθειας στους Πολιτικούς Κρατούμενους, οι προηγούμενες εκτελέσεις στη χώρα είχαν γίνει στα τέλη των χρόνων του 1980.

Οι εκτελεσθέντες «δικάστηκαν από στρατοδικεία υπό άκρα μυστικότητα και με βαθιά άδικο τρόπο. Η διεθνής κοινότητα πρέπει να ενεργήσει αμέσως», καθώς «πάνω από 100 άνθρωποι πιστεύεται ότι αναμένουν την εκτέλεσή τους έπειτα από τις καταδίκες τους σε παρόμοιες διαδικασίες».



Καταδικάζουν ο ΟΗΕ και ΜΚΟ

Ειδικοί του ΟΗΕ καταδίκασαν τις εκτελέσεις τονίζοντας ότι σκοπός τους είναι να ενσταλάξουν φόβο στους πολίτες.

Ο ειδικός εισηγητής του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για τα ανθρώπινα δικαιώματα στη Μιανμάρ, Τομ Άντριους, δήλωσε «αγανακτισμένος και ανάστατος» για την εκτέλεση «αυτών των πατριωτών και αγωνιστών για ανθρώπινα δικαιώματα και τη δημοκρατία». «Αυτές οι ακρείες πράξεις πρέπει να αποτελέσουν σημείο καμπής για τη διεθνή κοινότητα» σημείωσε ο ίδιος.

Αναλογούν «σε αυθαίρετες στερήσεις ζωής και αποτελούν ακόμη ένα παράδειγμα του φρικτού ιστορικού της Μιανμάρ ως προς τα ανθρώπινα δικαιώματα», σχολίασε ο διευθυντής του τμήματος της Διεθνούς Αμνηστίας που είναι αρμόδιο για τη συγκεκριμένη περιοχή, Έρβιν φαν ντερ Μπορχτ. Οι εκτελεσθέντες «δικάστηκαν από στρατοδικεία υπό άκρα μυστικότητα και με βαθιά άδικο τρόπο. Η διεθνής κοινότητα πρέπει να ενεργήσει αμέσως», καθώς «πάνω από 100 άνθρωποι πιστεύεται ότι αναμένουν την εκτέλεσή τους έπειτα από τις καταδίκες τους σε παρόμοιες διαδικασίες».

Για «ενέργεια ακραίας απανθρωπιάς» έκανε λόγο το Human Rights Watch. «Οι κυβερνήσεις των χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των ΗΠΑ και άλλων χωρών

πρέπει να δείξουν στη χούντα ότι θα πληρώσει για τα εγκλήματά της», τόνισε η Ελέιν Πίρσον, η διευθύντρια του τμήματος της ΜΚΟ για την Ασία.

Ο υπουργός Εξωτερικών της Ιαπωνίας, Γιοσιμάσα Χαγιασί, προεξόφλησε ότι οι εκτελέσεις θα απομονώσουν περαιτέρω τη Μιανμάρ σε διεθνές επίπεδο και εξέφρασε βαθιά ανησυχία. Εκτίμησε επίσης πως η εξέλιξη θα βαθύνει τη σύρραξη στη χώρα, ενώ επισήμανε ότι το στρατιωτικό καθεστώς περιφρονεί τις επανειλημμένες εκκλήσεις από το Τόκιο να διευθετηθεί με ειρηνικό τρόπο η κρίση και να απελευθερωθούν οι πολιτικοί κρατούμενοι.

Χωρίς τέλος η αιματηρή καταστολή

Αφότου επιβλήθηκε με πραξικόπημα η χούντα της 1ης Φεβρουαρίου του 2021, στη Μιανμάρ έχουν καταδικαστεί σε θάνατο δεκάδες αντικαθεστωτικοί και έχουν σκοτωθεί πάνω από 2.100 πολίτες, σύμφωνα με μη κυβερνητική οργάνωση. Ανάμεσα στους 76 μελλοθάνατους βρίσκονται και δύο παιδιά, ενώ οι 41 καταδικάστηκαν ερήμην.

Παράλληλα, πάνω από 15.000 έχουν συλληφθεί και 11.759 παραμένουν υπό κράτηση, όπως αναφέρει η Ένωση Βοήθειας στους Πολιτικούς Κρατούμενους (AAPP), που παρακολουθεί τις συλλήψεις και τις δολοφονίες.

Οι ένοπλες δυνάμεις κατηγορούνται επίσης για γενοκτονία σε βάρος της μουσουλμανικής μειονότητας των Ροχίνγκια. Το 2017, πάνω από 740.000 μειονοτικοί βρήκαν καταφύγιο σε πρόχειρους καταυλισμούς στο Μπανγκλαντές, αφού εγκατέλειψαν τα σπίτια τους για να σωθούν από τις ωμότητες του στρατού και παραστρα-

Χένρι Κίσινγκερ: Η Ουκρανία δεν πρέπει να εκχωρήσει κανένα τμήμα της επικράτειάς της στη Ρωσία

Ο κ. Κίσιντζερ δήλωσε στο δημόσιο γερμανικό τηλεοπτικό δίκτυο ZDF ότι δεν θα πρέπει να καν να τεθεί στο τραπέζι ζήτημα παραχώρησης εδαφών και παρότρυνε τη Δύση να είναι σαφής για το τι θα τεθεί σε συζήτηση και τι όχι στις μελλοντικές συνομιλίες.

Ο αμερικανός πρώην υπουργός Εξωτερικών Χένρι Κίσινγκερ παροτρύνει τόσο την κυβέρνηση της Ουκρανίας όσο και αυτές των χωρών της Δύσης να μη δεχθούν την παραχώρηση οποιουδήποτε τμήματος των εδαφών που κυριεύσε και κατέχει η Ρωσία από την αρχή του πολέμου, την 24η Φεβρουαρίου, στις όποιες διαπραγματεύσεις διεξαχθούν στο μέλλον προκειμένου να τερματιστεί αυτή η σύρραξη.

Ο κ. Κίσιντζερ δήλωσε στο δημόσιο γερμανικό τηλεοπτικό δίκτυο ZDF ότι

Τα πάντα θα πρέπει να αποφασιστούν από κοινού με τον λαό της Ουκρανίας, πρόσθεσε ο άλλοτε επικεφαλής της αμερικανικής διπλωματίας, την ημέρα που ο πόλεμος έκλεισε τον πέμπτο του μήνα.



δεν θα πρέπει να καν να τεθεί στο τραπέζι ζήτημα παραχώρησης εδαφών και παρότρυνε τη Δύση να είναι σαφής για το τι θα τεθεί σε συζήτηση και τι όχι

στις μελλοντικές συνομιλίες.

Τα πάντα θα πρέπει να αποφασιστούν από κοινού με τον λαό της Ουκρανίας, πρόσθεσε ο άλλοτε επικεφαλής της αμερικανικής διπλωματίας, την ημέρα που ο πόλεμος έκλεισε τον πέμπτο του μήνα.

Γόνος οικογένειας γερμανοεβραίων που αναγκάστηκε να εγκαταλείψει τη ναζιστική Γερμανία το 1938, ο κ. Κίσιντζερ μετατράπηκε σε διαμορφωτή της αμερικανικής εξωτερικής πολιτικής από τα χρόνια του 1960 ως και τα χρόνια του 1970, όταν διετέλεσε σύμβουλος εθνικής ασφαλείας της προεδρίας και κατόπιν υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ. Έλαβε Νόμπελ Ειρήνης το 1973 για τη συμφωνία κατάπαυσης του πυρός και αποχώρησης των αμερικανικών στρατευμάτων με την κυβέρνηση αυτού που ήταν τότε το Βόρειο Βιετνάμ.